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Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

odbor zdravotnictví Magistrátu hl. m. Prahy (dále jen „ZDR MHMP“) jako povinný subjekt podle

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále

jen „InfZ“), obdržel dne 27. 12. 2024, Vaši žádost o poskytnutí informace, která zní, doslovná cit:

„Vážený odbor zdravotníctva Magistrátu hlavného mesta Prahy,Podávam týmto sťažnosť

na postup odboru zdravotníctva vo veci mojej žiadosti o informácie zo dňa 25.1.2024, č.j.

MHMP 193934/2024, sp. zn. S-MHMP 145647/2024.

Predmet sťažnosti

Sťažujem sa na nesprávny postup odboru zdravotníctva, ktorý odmietol poskytnúť

požadovanú informáciu napriek tomu, že ju mal k dispozícii a spadá do jeho

kompetencie.

Pôvodná žiadosť

Moja pôvodná žiadosť znela:

"Jakého porušení zákona se dopustí lékař, který bez vědomí pacientů podává látky s

léčivými účinky, látky, které vyvolávají chemické změny v těle pacienta (dále jen látky),

přičemž se jedná o pacienty schopné rozhodovat sami za sebe, a také se nejedná o

pacienty, u kterých by nebylo potřeba tyto látky poskytnout."
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Odpoveď odboru zdravotníctva

Odbor zdravotníctva vo svojej odpovedi uviedol:

1. ZDR MHMP požadovanými informáciami nedisponuje.

2. Povinnosť mať tieto informácie nevyplýva pre ZDR MHMP zo zákona.

3. Dotaz je považovaný za veľmi náročný na odbornú špecializáciu, ktorú ZDR
MHMP nemá.

4. ZDR MHMP nemôže požadovanú informáciu získať ani jednoduchými úkonmi z
iných dostupných informácií.

Kritické zhodnotenie odpovede

1. Kompetencia: Odbor zdravotníctva má vo svojej pôsobnosti dohľad nad
poskytovaním zdravotnej starostlivosti v súlade so zákonom, vrátane
dodržiavania práv pacientov. Otázka sa týka základných práv pacientov a
povinností lekárov, čo jednoznačne spadá do kompetencie odboru.

2. Dostupnosť informácií: Informácie o právach pacientov na informovaný súhlas a
povinnostiach lekárov informovať pacientov sú základné znalosti v oblasti
zdravotníctva. Odbor by mal týmito informáciami disponovať.

3. Odborná náročnosť: Hoci otázka môže mať právne aspekty, jej podstata sa týka
základných princípov poskytovania zdravotnej starostlivosti, ktoré by mal odbor
zdravotníctva ovládať.

4. Získanie informácií: Odbor zdravotníctva by mal mať prístup k relevantným
zákonom a predpisom týkajúcim sa práv pacientov a povinností lekárov.

Žiadosť o nápravu

Na základe vyššie uvedeného žiadam o:

1. Prehodnotenie pôvodného rozhodnutia o odmietnutí poskytnutia informácie.

2. Poskytnutie odpovede na moju pôvodnú otázku, ktorá sa týka práv pacientov na
informácie o podávaných látkach a povinností lekárov tieto informácie poskytnúť.

3. Vysvetlenie, prečo bola pôvodná žiadosť odmietnutá, keď sa týkala základných
kompetencií odboru zdravotníctva.

Verím, že táto sťažnosť povedie k náprave a k poskytnutiu požadovaných informácií,

ktoré sú dôležité pre pochopenie práv pacientov a povinností zdravotníckych pracovníkov.

Ziadam aby mi odpoved bola zaslana na spolocne so vsetkymi

ostatnymi pisomnostami vratane ich kopii.
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Vasa odpoved, ktora je predmetom staznosti:

Sídlo: Mariánské nám. 2/2, 110 01 Praha 1

Pracoviště: Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1

Kontaktní centrum: 800 100 000, fax: 236 007 157

1/2 E-mail: posta@praha.eu, ID DS: 48ia97h

Váš dopis zn./ze dne: Vyřizuje/tel.:

JUDr. Heda Nejedlá

Č. j.: 236 004 173

MHMP 193934/2024 Počet listů/příloh: 1/0

Sp. zn.: Datum:

S-MHMP 145647/2024 01.02.2024

Žádost dle zák č. 106_1999 Sb. - odpověď

ROZHODNUTÍ

Odbor zdravotnictví Magistrátu hl. m. Prahy (dále jen „ZDR MHMP“), jako povinný subjekt ve

smyslu ust. § 2 odst. 1 zák. č. 106/1999 Sb., zákon o svobodném přístupu k informacím, ve znění

pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), rozhodl v souladu

s ust. § 15 odst. 1 ve spojení s ust. § 11b zákona o svobodném přístupu k informacím, o žádosti

žadatele

takto:

Žádost o poskytnutí informací ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím, ve znění

pozdějších předpisů, kterou podal na ZDR MHMP dne 25. 1. 2024 žadatel

s tím, že ZDR MHMP odmítá poskytnout informaci:

„Jakého porušení zákona se dopustí lékař, který bez vědomí pacientů podává látky s léčivými

účinky, látky, které vyvolávají chemické změny v těle pacienta (dále jen látky), přičemž se jedná
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o pacienty schopné rozhodovat sami za sebe, a také se nejedná o pacienty, u kterých by nebylo

potřeba tyto látky poskytnout.“

Odůvodnění:

ZDR MHMP obdržel dne 25. 1. 2024 žádost o poskytnutí informace ve smyslu zák. č. 106/1999

Sb., zákon o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, kterou podal



4/4

žadatel

Jedná se o níže uvedenou informaci:

„Jakého porušení zákona se dopustí lékař, který bez vědomí pacientů podává látky s léčivými

účinky, látky, které vyvolávají chemické změny v těle pacienta (dále jen látky), přičemž se jedná

o pacienty schopné rozhodovat sami za sebe, a také se nejedná o pacienty, u kterých by nebylo

potřeba tyto látky poskytnout.“

ZDR MHMP informací, které se žadatel dožaduje, nedisponuje. Kromě toho, povinnost danou

informaci mít, nevyplývá pro ZDR MHMP ze zákona. Jedná se o dotaz velmi náročný na

odbornou specializaci, který ZDR MHMP posoudit nemůže, neboť nedisponuje dotčenými

odbornými znalostmi a nemůže požadovanou informaci ani získat na základě jednoduchých

úkonů z jiných informací, které ZDR MHMP má.

Podle názoru ZDR MHMP by informacemi tohoto typu mohla disponovat Česká lékařská

komora.

Z výše uvedeného důvodu tedy rozhodl ZDR MHMP tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto

rozhodnutí.

Poučení o opravném prostředku:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání do 15 dnů ode dne oznámení tohoto rozhodnutí na

Ministerstvo zdravotnictví ČR, a to podáním u ZDR MHMP.

S pozdravem

v. z. Mgr. Vendula Pírková

Ing. Alena Havelková

ředitelka odboru zdravotnictví MHMP

podepsáno elektronicky

2. ZDR MHMP“

K výše uvedenému textu Vám ZDR MHMNP sděluje následující informaci:

Váš případ byl velmi zevrubně a důkladně prošetřen, a to opakovaně a s veškerými závěry jste

byl prokazatelně seznámen, rovněž bylo vydáno stanovisko pod č. j.: MHMP 1013398/2023.

S ohledem na tuto skutečnost ZDR MHMP sděluje, že veškerá další podání, týkající se tohoto již

zevrubně a velmi precizně a erudovaně prošetřeného a zdokumentovaného případu, kterému byla

ze strany ZDR MHMP věnována zcela maximální pozornost, budou zakládány bez dalšího.

S pozdravem

v z. Ing. Bc. Daniela Polesová

Ing. Alena Havelková

ředitelka odboru zdravotnictví MHMP

podepsáno elektronicky

2. ZDR MHMP


